

# Ирбит украсят Пушкиным

Сквер в честь великого русского поэта будет открыт в следующем году

ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ИРБИТА



В новом сквере на Серебрянке уже появились первые обитатели – герои сказок Александра Пушкина

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

В Ирбите завершают работы по благоустройству сквера на реке Серебрянке. Двухгодичный проект, приуроченный к юбилею Александра Сергеевича ПУШКИНА, в городе реализуют благодаря программе «Формирование комфортной городской среды». Заброшенная когда-то территория превращена в уютное общественное пространство с пешеходными и игровыми зонами, а особым украшением стали скульптуры, посвященные творчеству поэта.

Как рассказал «ОГ» глава Ирбита **Николай Юдин**, еще несколько лет назад территория, находящаяся в центральном районе города, была заброшена и превращена в несанкционированную свалку. Начать благоустройство помог один из главных социальных партнеров города.

– У нас действует совет руководителей, куда входят директора всех значимых предприятий Ирбита. На нем мы ежегодно в том числе распределяем территории в городе, которые предприятия берут как подшефные и занимаются благоустройством в рамках майского субботника. Ирбитский молочный завод выбрал эту территорию, провел огромную работу: было вывезено девять КамАЗов мусора. И вот так по-тихоньку мы начали ее благоустраивать. Совместно с предприятием мы установили здесь детский комплекс, – рассказал «ОГ» глава Ирбита Николай Юдин.

Когда территорию расчистили, сквер постепенно стал набирать популярность у жителей, став востребованной площадкой в городе. Поэтому администрацией города был разработан проект благоустройства территории, который жителям Ирбита предложили поддержать в рамках всероссийского голосования. Реализацию разбили на два этапа. И два года ирбитчане активно участвовали в выборе проектов, обеспечив благоустройство сквера.

Голосование за первый этап прошло в прошлом, 2024 году,

посвященном юбилею со дня рождения Александра Пушкина. Концепцию сквера также связали с праздничной датой. Поэтому общественное пространство будут украшать скульптуры, посвященные творчеству поэта, – Золотая рыбка, Кот ученый и другие, а также сам Александр Сергеевич. Подрядчик уже приступает к их установке.

Помимо игровых комплексов, пешеходных дорожек, спортивного оборудования, на территории также уже появились удобные скамейки, уличное освещение, урны, ограждение. Стоимость работ суммарно составит порядка 106 млн рублей.

Проект благоустройства на реке Серебрянке реализуется с существенным опережением графика. Большая часть работ (порядка 90%) завершится в 2025 году. Полностью сквер будет готов весной следующего года. Однако на всю зиму территория останется «строительной площадкой» и будет закрыта для посещения.

– Символично будет открыть сквер именно в следующем году – в год 395-летия Ирбита. Это будет самая лучшая, самая красивая общественная территория в городе. Надеюсь, что в дальнейшем появятся еще более привлекательные пространства. До 400-летия города перед нами стоит задача – благоустроить все общественные пространства. Радует, что таких территорий, где бы не были проведены работы, осталось не так много. За последнее время благодаря программе «Формирование комфортной городской среды», федеральной и областной поддержке в городе сделано очень многое, – отметил Николай Юдин.

В следующем году в Ирбите планируют приступить к благоустройству еще одной территории – улицы Елизаревых. Проект не победил в конкурсе ФКГС. Но поскольку большое число ирбитчан поддержало территорию, администрацией города принято решение начать ее благоустройство за счет средств местного бюджета.

## ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ

### Байкалово

– Своих не бросаем! Сегодня погрузили две фуры с гуманитарной помощью для наших земляков, находящихся в зоне СВО. Ученики местной школы, студенты Байкаловского училища, жители и гости района – все трудились бок о бок. Этот груз – все необходимое по заявкам бойцов, а еще – это наша поддержка, забота и уверенность в том, что мы всегда поможем своим. Огромное спасибо каждому, кто внес свой вклад в сбор, и каждому волонтеру, не пожалевшему своих сил и времени, – сообщил глава Байкалово **Алексей Дорожкин**.

### Ирбитский район

– Добрые, отзывчивые сердца молодого поколения нашего района – волонтерские отряды. В Черновской школе состоялся ежегодный слет, в котором принял участие 21 отряд из школ муниципалитета. Очень приятно видеть столько неравнодушных и отзывчивых ребят, готовых прийти на помочь тем, кто особенно в ней нуждается. Насыпано о них добрых делах на территориях и с уверенностью могу сказать – нам есть на кого положиться... Так держать, ребята! – пожелал глава Ирбитского муниципального образования **Алексей Никифоров**.

### Туринская Слобода

– Более 80 лет назад в тяжелых кровопролитных боях под г. Ржевом мужество и героизм проявили наши земляки. Тысячи воинов-уральцев погибли, защищая Москву, там на Калининском фронте. Сотни бойцов, сражавшихся под Ржевом, были уроженцами нашего Слободо-Туринского района. Летом этого года во время раскопок поисковый отряд «Ржев. Калининский фронт» обнаружил санитарное захоронение наших солдат. Среди останков погибших был найден смертный медальон. После обработки бумажного вкладыша из этого медальона выяснилось, что эту записку заполнил наш земляк **Чусовитин Андрей Васильевич**, 1900 г.р., уроженец дер. Пушкирево.

Просим откликнуться родных и близких Чусовитина А.В. Контактный телефон 8 (34361) 21559 – организационный отдел администрации Слободо-Туринского муниципального района, – обратился глава Слободо-Туринского района **Валерий Бедулов**.

**Михаил БАТУРИН,**  
по материалам  
страниц глав  
муниципалитетов  
в соцсетях

## К открытию готовят два детских сада

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

Ирбитский детский сад «Малышок» для детей с особенностями зрения, единственный в Восточном управлении, открывает в ноябре двери после капитального ремонта. А новое дошкольное учреждение по улице Маршала Жукова, 33 будет сдано к началу декабря.

Детский сад компенсирующего вида №2 «Малышок» после реконструкции откроется в ноябре. Учреждение единственное в Восточном управлении

округе, оснащенное специальным оборудованием для детей с проблемами зрения.

Зданию детского сада порядка 60 лет. За это время капитальный ремонт здесь ни разу не проводили, поэтому потребовалась масштабная модернизация. Была установлена насосная станция, чтобы избежать подтопления из-за реки, протекающей неподалеку. Обновлен фасад, кровля, окна и входные группы. Полностью завершены все внутренние работы, включая поставку специализированного оборудования для лечения косоглазия, амблиопии, миопии, астигматизма.

– Могу сказать, что необходимое медицинское оборудование даже лучше, чем в некоторых больницах в Восточном округе. С ребятами занимаются специалисты. Мы или полностью восстанавливаем зрение детям, или поднимаем до уровня, чтобы можно было в дальнейшем при необходимости провести операцию в специализированных здравоохранения, – поделился с «ОГ» глава Ирбита **Николай Юдин**.

Последний штрих капремонта – благоустройство: в конце октября будут установлены все необходимые малые архитектурные формы, включая детские

игровые комплексы. И в следующем месяце около 70 ребят смогут вернуться в обновленный детский сад.

Также завершаются работы по строительству нового детского сада на 270 мест. В здании выполняется чистовая отделка, монтируется оборудование и собирается мебель. Подрядчик планирует сдать детский сад в ноябре. К декабря в планах администрации муниципалитета – завершение оборудования и получение лицензии, чтобы уже в следующем году сюда пришли первые воспитанники.